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Актуальність. Воєнні реалії сьогодення в Українській державі не 

залишають нікого байдужим та досить часто зумовлюють стресові стани у 

людей, зокрема тривожність, сумніви, паніку, страх, агресію, гнів тощо. За 

таких умов, на нашу думку поліпшити психоемоційний стан людини  допоможе 

музичне мистецтво, що є засобом арт-терапії та водночас вектором естетичного 

виховання здобувачів  освіти. Зазначимо, що оволодіння знаннями про 

культуру, звичаї, традиції, етнічне мистецтво є запорукою формування 

національно-патріотичної позиції та усвідомлення національної 

самоідентификації молодої людини як громадянина Української держави – 

визначено одним із ключових виховних візій освітнього процесу. Водночас 

доцільне й уміле застосування музичних творів в якості арт-терапії позитивно 

впливатимуть на стан психічного здоров’я. 
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Мета – актуалізувати значимість музичного мистецтва в процесі 

естетичного виховання здобувачів освіти та важливість застосування арт-

терапії для поліпшення психічного здоров’я в умовах воєнного стану.  

Основні результати. Науковцями доведено, що музика як жанр 

мистецтва має унікальні властивості впливу на людину. Класиками української 

музичної педагогіки розкрито виховний вплив музичного мистецтва (С. 

Борткевич, Я. Грабовський, М. Леонтович, С. Людкевич, Б. Лятошинський, М. 

Лисенко, Л. Ревуцький, М. Скорик, К. Стеценко, А. Штогаренко, Б. Яворський 

та інші). 

Зауважимо, що з сивої давнини музику використовували як засіб 

позитивного впливу на самопочуття людини (Арістотель, Маймонід, Авіценна). 

Адже музика як найемоційніший вид мистецтва, розвиває здатність 

співпереживати, відчувати всю палітру людських емоцій, мобілізуючи 

емоційно-чуттєвий світ особистості (Д. Педан, 2009, с. 138). 

Завдяки засобам виразності музика з особливою силою відбиває 

внутрішній, духовний світ людини, її настрої, переживання, думки, найтонші 

душевні рухи, вольові поривання; вона може створювати враження колориту, 

освітлення, просторових категорій (Т. Потапчук, 2013, с. 29). 

Варто пам’ятати, що вимоги сьогодення актуалізують різнобічний 

розвиток молодої людини, компетентної в політиці, науці, мистецтві тощо. 

Зазначимо, що в процесі естетичного виховання студентської молоді засобами 

музичного мистецтва забезпечуються: музичні потреби в різножанровій музиці 

– симфонічній, оперній, камерній, салонній, естрадній, фольклорній); музична 

розвиненість – індивідуальні здібності, емоційне сприйняття; музична 

освіченість – знання з музичної грамоти, музичної літератури, 

мистецтвознавства, вміння та навички гри на музичному інструменті, 

вокальному виконанні музичних творів, музично-художня компетентність, 

художньо-естетичний досвід (С. Бухальська, 2015, с. 160). 

Таким чином, музичне мистецтво сприяє естетичному вихованню 

здобувачів освіти, розумінню ними музичних творів, умінню емоційно 
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відчувати їх  зміст, а також впливає як арт-терапевтичний засіб на самопочуття 

й стан здоров’я людини особливо в умовах воєнного стану. 

Особливого значення в умовах воєнного стану набувають музичні твори 

національно-патріотичного спрямування, які здатні підняти настрій чи бойовий 

дух, збадьорити чи заспокоїти, полегшити депресію чи втамувати біль, 

знівелювати негативні емоції. 

Зауважимо, що ознайомлення здобувачів освіти з творами музичного 

фольклору – органічною частиною історії, географії та біології, продуктом 

розвитку рефлексуючого мислення за А. Іваницьким, є національно-

патріотичним і водночас естетичним виховним впливом, адже в них звучить і 

оспівується доля українського народу, нагадує його минувшину й актуалізує 

проблеми сьогодення.  

До прикладу Рівненське Полісся як регіон, де й донині збережено архаїчні 

прадавні зразки народно-пісенної культури, - яскраве  підтвердження, адже 

саме ця невелика територія ось уже впродовж кількох століть притягує фахівців 

і нині дивує архаїчними реліктовими знахідками звичаєвості, обрядовості та 

високою пісенною культурою, що прийшла до нас із давніх-давен і сьогодні 

продовжує зачаровувати слухача (Б. Столярчук, 2018, с. 172).  

Музичні твори поліського фольклору характеризуються обрядовою 

різноманітністю, зокрема колядками, щедрівками, веснянками, а також 

купальськими, кустовими, весільними, стрілецькими, повстанськими піснями 

тощо. Такі твори як «Гей, вкраїнці, рідна мова  ще живе, святая¬,  колядка «Ой 

на Вкраїні зорі засвітили¬, стрілецька пісня «Світить місяченько ще й ясная 

зоря¬ в обробці В. Павлюка; «Вкраїну будем боронить!¬, «Рідна земле, 

розцвітай¬, «Краю рідний, моя сторона¬, «Там, де сонце сходить над землею у 

туманах росяних заграв, дівчину з Полісся, мов Лілею, юний красень мріями 

шукав¬ в обробці В. Бухальського надихають на роздуми, збагачують 

духовно, мотивують і надають оптимізму та віри у краще й перемогу 

Української держави.  
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Особливу роль в естетичному вихованні та арт-терапії відіграє 

інструментальна музика, зокрема скрипкова. Варто зазначити, що  першість у 

сольному акомпануванні танцям займає скрипка, що внесла у традиційну 

інструментальну музику корінні зміни. Зі скрипковою музикою пов’язана 

найбільша група жанрів: обрядових і необрядових, приурочених і 

неприурочених. Мелодійні можливості скрипки сприяють розширенню 

діапазону танцювальних тем, виникненню нових форм, їх розвитку шляхом 

використання гармонічних і мелодійних конфігурацій. Її технічні та виражальні 

можливості зумовили ладо-інтонаційні особливості танців, оригінальне 

поєднання структурної і ритмічної чіткості з мелодійною свободою. Мелодійно 

розвинені зразки танцювальної інструментальної музики виконуються і поза 

танцем як самостійні віртуозні імпровізації (О. Бухальський, 2000, с. 3). 

Побутові танці – метелиці, гопаки, тропаки, козачки, чабарашки, польки 

музикознавці вважають кращими мистецькими зразками етнічних регіонів 

України. Саме музичні твори в такому жанрі допомагають подолати 

психоемоційний дискомфорт, підбадьорюють, покращують настрій, навіюють 

приємні спогади. 

Отож музичне мистецтво є джерелом формування у здобувачів освіти 

витонченості почуттів до прекрасного, гармонії краси та добра; шанування 

народних звичаїв і традицій; засобом естетичного виховання та арт-терапії в  

умовах воєнного стану.  
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